Protokół Nr XIII

z sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim

w dniu 27 lutego 2004 roku

Po wysłuchaniu hymnu obrady otworzył Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz i na podstawie listy obecności stwierdził ich prawomocność – obecnych było 14 radnych. Następnie powitał przybyłych gości.

Sekretarzem Obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym’ Radny Sławomir Szymański.
Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie 14 'za'.

Prowadzący obrady przedstawiając proponowany porządek obrad poinformował o wniosku Burmistrza w sprawie wprowadzenia dwóch dodatkowych projektów uchwał:
1. zmieniającej w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości położonej w Nowym Dworze Gdańskim;

2.w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej
proponując wprowadzenie ich do porządku jako punktu 10 i 11.

Porządek z naniesionymi poprawkami został przyjęty 14 głosami za’ (jednogłośnie):

5. Ślubowanie radnego. 

6. Zapytania i wolne wnioski.

7.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie użyczenia nieruchomości.

8. Projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości.

9. Projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości.

10.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości położonej       w Nowym Dworze Gdańskim.
11.Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej

12. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
  środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie miasta i gminy Nowy 
  Dwór Gdański na 2004 rok.

13.Projekt uchwały w sprawie regulaminu nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie powołania Komisji Stałych Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.
15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy na 2004 rok.
16. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji za II półrocze 2003 roku.

17.Przyjęcie planów pracy Komisji na 2004 rok.

18. Informacja z działalności Burmistrza.

19. Sprawy różne.
5. Ślubowanie radnego. 
Przewodniczący Rady – poinformował, że w wyniku wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w okręgu Nr X nowym radnym wybrany został Bolesław Rudziński.

Przytaczając treść art. 23 ust. 3 u.s.g. Przewodniczący Rady odczytał rotę ślubowania, a Bolesław Rudziński wypowiedział słowa:” Ślubuję. Tak mi dopomóż Bóg”. 
Przewodniczący powitał radnego w składzie Rady i złożył gratulacje z tytułu wyboru,

E.Jaremba poprzedni radny z tego okręgu złożył nowemu radnemu gratulacje i przekazał „Poradnik radnego”.
6. Zapytania i wolne wnioski.

Przewodniczący Rady przedstawił list skierowany przez MGOPS w sprawie udzielania pomocy Kasi Giżyńskiej, dziecku choremu na mukowiscydozę- pomocy w każdej postaci, zwłaszcza środków na zakup leków. Zaapelował o poważne potraktowanie sprawy i wszelką pomoc.

Następnie poinformował o wyróżnieniu sołtysa E.Jędo za długoletnią działalność jako sołtys-odczytał wyróżnienie przyznane przez Sejmik Wojewódzki i Starostę Nowodworskiego i wraz z Burmistrzem wręczył pamiątkową tabliczkę.
Głos zabrał E.Lepper przedstawiciel Społecznego Komitetu Gazyfikacji: Społeczny Komitet Gazyfikacji (SKG)podlega teraz likwidacji z uwagi na zakończenie swojej działalności. Przedstawił osiągnięcia SKG, statystycznie, nawiązał do współpracy z Gmina i POZG oraz innymi instytucjami. Od 2000 roku nastąpiło wyciszenie działalności SKG. W 2003 roku w stanie likwidacji przez pół roku prowadziliśmy rozmowy i rozliczenia. Ale mamy jeszcze zobowiązania (około 110 osób), mamy także środki na zabezpieczenie roszczeń, ale brak jest wpłaty środków z Gminy, która zbierała te środki w czynszu. Chodzi tylko o zmarnowanie potencjału technicznego, czasu, a mogłoby skorzystać z tego sporo rodzin. Brak jest wpłaty pieniędzy przez Gminę. Jest to nieudolność administracji i okradanie społeczeństwa, rozpływanie się środków. Jeżeli w najbliższym terminie nie będzie to uregulowane złożę doniesienie do Prokuratora i poda komunikat-kto i jak okradł społeczeństwo.
Burmistrz – jestem zaskoczony tym, co  powiedział  Pan Lepper. Dlaczego SKG zbiera pieniądze, skoro POZG nie chce rozmawiać ze społecznymi Komitetami? Udostępniliśmy w Urzędzie pokój, gdzie SKG się rozliczał. Te zarzuty pana są bezsensowne. Te pieniądze się nigdzie nie rozeszły, nikt nikogo nie okradł. Te pieniądze są, ale proszę się określić, komu mamy je przekazać – skoro SKG jest w likwidacji –jest to kwota 20 tys. złotych.

Radny L.Głowacki - mówi się o promocji Gminy. Gimnazjum w zakresie swoje działalności opracowało materiały promocyjne na płytach CD, które pozwolę sobie przekazać 1 egz. na ręce Przewodniczącego Rady i 50 egz. na ręce Burmistrza.

Radny R.Kozłowski – chciałbym pociągnąć temat gazyfikacji. Społeczeństwo dopytuje się, kiedy będzie to zakończone. Pan Burmistrz zrobił tyle, że zlikwidował SKG. Nie widzę dobrej woli ze strony Gminy-chociaż to nie jest zadanie Gminy. Proszę o przygotowanie koncepcji gazyfikacji reszty miasta na następną sesję.
Burmistrz – możemy pomóc i czynimy to – będziemy pomagali i wspomagali każdą inicjatywę, ale POZG nie interesują pojedyncze kuchenki w mieszkaniach, tylko duże firmy jak mleczarnia, SeCesPol, Zespół Szkół Nr 1. jeżeli Rada da środki na to, to możemy kontynuować, a informację zrobię.
Radny R.Pyszka- chciałem podziękować p.Bełcikowi za wykonanie rynien na budynku przy ulicy Bałtyckiej 11. Nie dostałem od Burmistrza odpowiedzi na pismo w sprawie ulicy Nowej.
Dał Pan Panie Burmistrzu pomieszczenia po sklepie rodzinie głuchoniemych na powiększenie mieszkania, ale oni nic tam nie robią, a sklep na Bałtyckiej by się przydał.
Radny A.Sobociński – jak wygląda sytuacja z przepompownią ścieków w Jazowej? Czy coś się tam robi?

Burmistrz- było spotkanie w PROKOM-ie, był p.Rzeczycki, IT, ja-są ustalenia, ale będę prosił Pana o udział w spotkaniu z mieszkańcami, bo wiązać się to będzie z kosztami za wywóz. Do 15.III musimy zrobić spotkanie tam na miejscu.
Radny P.Antonowicz – jak wygląda postęp rozmów na temat budowy olejarni?

Burmistrz- ustawa o biopaliwach weszła w życie- dwa dni temu miałem rozmowę w tej sprawie. W ciągu tygodnia mam otrzymać informację, co do wykorzystania terenu. Mnie się wydaje, że oni mają problemy finansowe. Zażądamy decyzji lub przyjazdu, bo są inni chętni na skup rzepaku.
Radny R.Pyszka – czy widział Pan Panie Burmistrzu koncepcję rozbudowy drogi E-7 na skrzyżowaniach w kierunku Orłowa i Kmiecina?

Burmistrz – brałem udział w naradzie (razem z wójtem Stegny) w DODP zwołanej w trybie pilnym, bo pojawiła się okazja uzyskania dodatkowych środków z UE. Widziałem wstępną koncepcję. jest bardzo duża szansa na zdobycie finansów na to. Wszyscy zaopiniowaliśmy to pozytywnie. Jestem dobrej myśli, bo skoro nas poprosili w trybie pilnym, to wiedzą coś o dodatkowych pieniądzach. Przetarg na modernizację E-7 nie został rozstrzygnięty. Organizator przetargu wysłał zapytanie do Brukseli, aby dalszy remont robiła ta sama firma, co robiła odcinek do Kiezmarka.

Radny J.Michalski – chodzi o zagospodarowanie terenu między blokami po podłączeniu ciepłociągu do SP Nr 1. Nie zostało to zagospodarowane z uwagi na pogodę. Czy nie okaże się, że wiosną będzie za późno? Ulica 3-go Maja- planowana była zmiana organizacji ruchu, która miała spowodować, aby ta ulica była jednokierunkową. Czy nadal się tę propozycję podtrzymuje? Jeżeli tak, to od kiedy ta ulica ma być jednokierunkowa?
Burmistrz – z chwilą nastania właściwych warunków pogodowych będzie to zrobione. A na drugie pytanie odpowiem później, musze sprawdzić temat.

STANOWISKA KOMISJI W ZAŁACZENIU DO PROJEKTU
7.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie użyczenia nieruchomości.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 110/XIII/2004.

8. Projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 głosami ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 111/XIII/2004.
9. Projekt uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’ 1 ‘wstrzymujący’. Uchwała otrzymała Numer 112/XIII/2004.
10.Projekt uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia darowizny nieruchomości położonej w Nowym Dworze Gdańskim.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1’wstzrymujący’. Uchwała otrzymała Numer 113/XIII/2004.
11.Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości w drodze bezprzetargowej

Przewodniczący przedstawił stanowiska Komisji.
Radny P.Antonowicz- jaka jest kwota dzierżawy za ten grunt? Skoro umowa jest do 2015 roku to dlaczego mamy tracić na czynszu dzierżawnym?
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że jest to kwota około 1.016 złotych miesięcznie

Radny J.Michalski-czy decyzja dotycząca umorzenia czynszu przy ulicy Drzymały dotyczy tej nieruchomości?

Burmistrz odpowiedział, że dotyczy to innej nieruchomości – CPN.

Projekt poddany został pod głosowanie i w głosowaniu  5 ‘za’, 7 przeciw’, 3’wstrzymujące’ projekt nie został przyjęty.
12. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie określenia wysokości stawek podatku 
    od środków transportowych i zwolnień w tym podatku na terenie miasta i gminy 
    Nowy  Dwór  Gdański na 2004 rok.

Radny S.Zakrzewski – w pkt 6 brakuje wyrazu „i więcej”

Skarbnik wyjaśniła, że ten zapis jest dobry, ponieważ występują tylko trzy osie.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 114/XIII/2004.

13.Projekt uchwały w sprawie regulaminu nagród za osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.

Przewodniczący poinformował o wnioskach Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i  Rolnictwa.

Poprawki zaproponowane przez Komisje wyjaśnił Radny J.Michalski.
Poprawki zostały poddane pod głosowanie: 

    a) ust.5 w § 6 otrzymuje brzmienie takie samo jak ust.5 w § 7 – głosowaniem 8 
                          ‘za’, 5 ,przeciw’, 2 ‘wstrzymujące’ została przyjęta
    b)w § 7 ust.3 słowo „ukierunkowania” zmienić na słowo „doskonalenia”- 

                         głosowaniem 15 ‘za’, została przyjęta;
    c) w § 8 ust. 2 ppkt 6 wykreślić słowa „radnego lub” – głosowaniem 11 ‘za’, 1  

                        ‘przeciw’, 3’wstrzymujące’ została przyjęta

Radny S.Szymański –w związku z przyjęciem ostatniej poprawki proponuję w § 8 ust. 2 ppkt.6 zapis „grupy przynajmniej 3 radnych”. Wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty 14 głosami ‘za’, 1 ‘wstrzymujący’.

Radny J.Michalski zaproponował wykreślenie z nowoprzyjętego brzmienia § 6 ust. 5 słów „ i zawodach sportowych”. Wniosek poddany pod głosowanie został przyjęty 13 głosami ‘za’, 2 ‘wstrzymujące’.

Cały projekt uchwały z naniesionymi poprawkami został przyjęty jednogłośnie 15 ‘za’.     Uchwała otrzymała Numer 115/XIII/2004.
14. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie powołania Komisji Stałych Rady Miejskiej w Nowym  Dworze Gdańskim.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 116/XIII/2004.
15. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy na 2004 rok.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty 15 ‘za’. Uchwała otrzymała Numer 117/XIII/2004.
Burmistrz podziękował radnym, zwłaszcza R.Kozłowskiemu za wnikliwą analizę budżetu; rozmowy trwały niedługo, ale były bardzo intensywne. Ważne, że osiągnęliśmy porozumienie. Chciałbym poprosić Panów o poszukiwanie oszczędności w skali całej gminy. Szukanie oszczędności w małych kwotach po 5-10 tysięcy nie przyniesie nam dużych pieniędzy. Widzimy możliwość oszczędności - około 350 tys. złotych - jakie można uzyskać w wyniku reorganizacji Szkół w Jazowej i Wiercinach. Jesteśmy na 12 miejscu w kraju w wydatkach na szkoły. Pilnujmy, aby każda złotówka wydawana była w sposób właściwy. Dodatki mieszkaniowe – jest to problem zbyt dużych wydatków- wiele osób ukrywa swoje dochody i nad tym będziemy pracować. Jeszcze raz dziękuję za ten budżet.
Przewodniczący Rady chcę podziękować Skarbnikowi Gminy i Burmistrzowi za ich pierwszy budżet, ale również kolegom radnym. Analiza tego materiału trwała długo, bo ponad 2 miesiące, więc się nie dziwię, że został on przyjęty jednomyślnie.
16. Przyjęcie sprawozdań z działalności Komisji za II półrocze 2003 roku.

Sprawozdania przyjęte zostały bez uwag- 14 ‘za’. (salę opuścił Radny A.Sobociński).

17.Przyjęcie planów pracy Komisji na 2004 rok.

Radny J.Michalski – czy plany pracy mogą być zmieniane w trakcie roku?
Przewodniczący odpowiedział, że jest to możliwe.

Plany zostały przyjęte – 13 ‘za, 1 ‘wstrzymujący’.

18. Informacja z działalności Burmistrza.

Informacja została przyjęta bez uwag.
19. Sprawy różne.

Przewodniczący Rady powiedział, że do Rady Miejskiej wpłynęły pisma, które opiniowane były przez Komisje Rady i należy zająć stanowiska.

1.stanowisko w sprawie dzierżawy gruntu pod garażem – przyjęte zostało 14 ‘za’

2.stanowisko w sprawie skargi A.Tkaczyk – przyjęte zostało 12 głosami ‘za’, 2 

                                ‘wstrzymujące’.

3.stanowisko w sprawie działalności instruktora finansowanego ze środków społecznych- 

                                 przyjęte zostało 9 głosami ‘za’, 5 ‘wstrzymujących’
4.stanowisko w sprawie przeznaczenie i podziału środków rezerwy budżetu państwa na 

                                utrzymanie urządzeń melioracyjnych na Żuławach – przyjęte zostało 

                                14 głosami ‘za’ (jednogłośnie).

Radny R.Pyszka - na najbliższą sesję prosiłbym o przygotowanie kserokopii korespondencji z Panem Danielewskim.
Przewodniczący poinformował o terminie składania oświadczeń o stanie majątkowym do 30 kwietnia.

W związku z wyczerpaniem porządku Przewodniczący Rady zamknął obrady XIII Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 27 lutego 2004 roku.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek
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